1.
Изгнание опричниками бояр из Москвы по приказу Ивана Грозного было с 1565г. по 1571г. Сколько лет продолжалось изгнание бояр?
2. 
Длина минутной стрелки Кремлевских курантов 328см, а длина цифры на циферблате  9/41. Какова длина цифры? Ответ выразите в сантиметрах; в метрах.
3.

Спасская башня Кремля была построена в 1491году и стоит до наших дней. Сколько лет стоит Спасская башня?
4.

Троицкая башня Кремля была построена в 1495году, а надстроена в 1685году. Сколько лет прошло между постройкой и надстройкой Троицкой башни?

5. 
Высота Царской башни Кремля 16,7м, высота Набатной башни-38м, а высота Сенатской башни-34,3м. Найдите высоту всех трех башен вместе.

6.

Тайницкая башня Кремля была построена в 1485году, а Набатная башня была сооружена в 1495году. На сколько лет Тайницкая башня старше Набатной башни?

7. 
Высота всех башень южной стороны Кремля в 1485 году составила 269,76 м. А без Тайницкой и Водовзводной башень их высота была 170,11 м. Водовзводная башня больше Тайницкой на 22,85 м. Найдите высоту каждой из этих башень. 
8.
Кремлевские башни имеют высоту:

Тайницкая-38м40см,

Водовзводная-61м25см,

Беклемишевская-46м10см,

Благовещенская-32м45см,

1-ая Безымянная-34м15см,

2-ая Безымянная-30м26см,

Константино-Еленинская (Тимофеевская)-36м80см,
Набатная-38м,

Царская-16м70см,

Спасская-71м,

Сенатская-34м30см,

Никольская-70м40см,

Угловая Арсенальная-60м20см,

Средняя Арсенальная-38м90см,

Троицкая-80м,

Кутафья-13м50см,

Комендантская-41м25см,

Боровицкая-54м5см,

Оружейная-32м65см.

Выразите высоту всех башень Кремля в сантиметрах; в метрах.
9.

Высота Никольской башни со звездой-70м 40см, а ее высота без звезды-67м 10см. Найдите высоту звезды Никольской башни. Ответ выразите в метрах и сантиметрах; в метрах.

10.

Высота Боровицкой башни Кремля со звездой-54м 5см. Высота ее звез-ды-3м 35см. Найдите высоту Боровицкой башни без звезды.
11.

Высота Водовзводной башни 61м 25см, а высота звезды на этой башне-3м 55см. Высота Спасской башни-71м, а высота звезды на ней-3м 70см. На сколько высота двух этих башен больше, чем высота звезд на них? На сколько Спасская башня со звездой больше, чем Водовзводная башня со звездой ?
12.

Набатная башня построена в 1495 году, а Константино-Еленинская-в 1490 году. Какая башня была построена раньше и на сколько? В каком веке были построены обе башни?
13.

Высота Водовзводной башни – 61м25см, а Боровицкой башни –  54м. Какая башня меньше и на сколько?

14.

Высота Спасской башни со звездой – 71м, высота Благовещенской башни на 38м55см меньше. Высота Кутафьей башни на 58м 40см меньше, чем высота Спасской башни. Найдите высоту этих трех башен вместе.

15.

В 1480 году Иван III перестроил стены Кремля. Высота их стала от 8м до 18м. Какова разница между самым высоким местом стены и самым низким ?

16

В XII веке площадь Кремля в XII веке была 0,01 квадратных километра, длина его границ была около 1км. В XV веке площадь Кремля стала 0,26 квадратных километра, а длина границ составила 2,25км. На сколько увеличилась площадь Кремля и на сколько увеличилась длина его границ?

17.

При раскопках на территории Кремля были обнаружены 2886 монет. 48% из них были золотые, 2/8-серебряные, а остальные - чугунные. Сколько золотых, сколько серебряных и сколько чугунных монет было найдено во время раскопок?

18.

Во время архитектурных раскопок Ю.М.Лужков нашел пятак, отчеканенный в 1723году. В каком веке была выпущена эта монета?

19.
В 1237 году татарам противостояли пять городов: Рязань, Владимир, Москва, Торжок и Козельск. Узнайте, сколько дней противостояли города в отдельности, если известно, что Рязань и Владимир вместе противостояли 13 дней, Владимир противостоял на 1 день больше Рязани, Москва и Торжок противостояли 19 дней, причем Москва противостояла на 44 дня меньше, чем Козельск, который оборонялся 49 дней.
20.
Площадь Воскресенской площади 1,2га, она меньше площади Театральной на 3,6га, Лубянская площадь больше Воскресенской на 2,6га. Все три площади занимают 9,8 га. Найдите площадь каждой из этих трех Московских площадей.
21.
Театральная площадь имеет форму прямоугольника, ширина которого равна 177м. Найдите длину и периметр Театральной площади, если ее площадь равна 46993,5 кв.м.

22.
Длина Театральной площади 265,5м, а ее ширина 177м. Найдите периметр и площадь Театральной площади, если она имеет форму прямоугольника. На сколько изменится периметр и площадь, если длину увеличить на 5,7м, а ширину уменьшить в 5 раз? Результат изменения периметра переведите в километры, а результат изменения площади переведите в квадратные километры.
23.
Воскресенская площадь в 3,4 раза больше, чем Лубянская, а Театральная площадь больше Лубянской на 1га. Все три площади занимают 9,8га. Сколько гектаров занимает каждая площадь?
24.
Большая Грановитая палата имеет форму квадрата, сторона которого 22,1м. Узнайте ее периметр и площадь. Результат выразите в квадрат-ных метрах; в квадратных метрах и квадратных сантиметрах.

25.
В средние века доспехи стоили 4 рубля 50 копеек, а сабля стоила 4 рубля. На сколько 18 сабель дороже 8 доспехов ?
26.
Высота памятника К. Минину и Д. Пожарскому 8 м 90 см, высота постамента 4 м. Какова высота скульптуры ?

27.
Высота постамента памятника К. Минину и Д. Пожарскому 4 м, а высота этой скульптуры с постаментом в 2,225 раза больше. Найдите высоту скульптуры без постамента.
28.
Высота памятника К. Минину и Д. Пожарскому в 2,225 раза больше, чем высота постамента. Высота постамента на 90см меньше, чем высота скульптуры. Найдите высоту памятника, если известно,что высота скульптуры равна 4м90см.
29.
Кольчуга русского воина весила 10кг и состояла из 25000 колец. Найдите средний вес одного кольца.

30.
Максимальная глубина реки Угры 5 м, а ее минимальная глубина в 2 раза меньше. Глубина брода на 2 м меньше, чем минимальная глубина реки. Найдите минимальную глубину реки и глубину брода в месте битвы Руси против Орды.
31.
Максимальная глубина реки Угры-5м. Глубина брода-0,5м. На сколько максимальная глубина Угры больше глубины брода?

32.
Успенский колокол весит 65,32 т, Слизовский колокол весит 56,8 т.Вес Воскресного колокола 13,1 т, а вес колокола «Реут»─32 т. Узнайте средний вес колоколов.

33.
В состав Царь-колокола входило 10,25 пудов олова, что на 130 т больше, чем меди. Примеси составляли 1/17 от количества меди. Сколько тонн меди, олова и примесей было в Царь-колоколе.

34.
Колокол «Лебедь» весит 475 пудов. Колокол «Широкий» весит на 25 пудов меньше, чем «Лебедь». Колокол «Медведь» весит 300 пудов. Сколько весят эти колокола вместе?
35.
Длина Куликова поля на 1км больше ширины, а ширина поля составляет 75% от длины. Найдите площадь Куликова поля.
36.
В Москве было 6 сороков (округов). В Китайском, Пречистенском и Никитском было 545 церквей, а в Сретенском, Ивановском и Замоскворецком на 147 церквей меньше. Сколько всего церквей было в Москве?
37.
В Китайском сороке 159 церквей, в Пречистенском сороке 210 церквей, в Никитском сороке 176 церквей, в Сретенском сороке 150 церквей. Во всех сороках 943 церкви. Сколько церквей в Ивановском и Замоскворецком сороках вместе?

38.
Длина Спасского моста-21сажень, его ширина-5сажень. Выразите длину и ширину Спасского моста в метрах, сантиметрах и миллиметрах. Найдите его периметр и площадь. (1сажень=2м 13см 1мм).
